

OZVĚNA ECHO OF THE WEST ZÁPADU

Ročník-Volume IV.

CLARKSON, NEBRASKA, v úterý, dne 19. června (June) 1917

Číslo-Number 48.

Vzhůru do Clarkson ve čtvrtek, dne 5. července na POUT'

při které bude odbývána taneční zábava, kterou uspořádá spolek sv. Josefa, K. D. číslo 80, v síni Z. Č. B. J. v Clarkson—odpoledne a večer. O různé zákusky i občerstvení, jakož i vzorný pořádek bude postaráno. O výtečnou hudbu bude postaráno p. Jos. F. Jirovcem. Jeden každý jest uctivě zván a o hojnou návštěvu prosí Pořádající výbor od Katoického Dělníka.

CLARKSON

Návštěva Ludvíkovců v Clarkson.
České zpěvy a divadlo, tof dar nás Čechů nejšťastnější a nejradostnější. Rikává se všeobecně, že divadlo jest školou života. při našem národu pak lze říci, že divadlo bylo téměř života toho kolébku, nebýt divadla, nikdy by se nebývala povznesla česká literatura a český jazyk. Jak sladce zaznívá ta česká píseň. A když tak píšíme o tom českém zpěvu a divadle, myšlenky naše spoívají u ote našeho Thalía, Jos. K. Tyla, který život svůj zasvětil tomu z čehož my dnes se tak radujeme, an sám byl oloupen o vše. Sklidil sklamaní, hoře a nevděk. Než dosti o tom, ty doby jsou již dávno zašlé, máme podati referát z návštěvy Ludvíkovců v Clarkson. Nenecháme slov kterými bychom důstojně mohli vyjádřiti naše city jež jsme si uchovali v památku na věhlasnou tuto družinu. Blaží nás to nad míru, že zapadla naše vesnička, Clarkson, jak mnohý velkoměšťan by si ji představoval, postavila se v čele všech osad v Nebrasce, kamž divadelní tato společnost byla dosud zavítala na svém turné. Tím řečeno, že zde těšili se Ludvíkovci největší návštěvě jaké se jí dostalo na svých cestách po žirném našem státě. Po oba dny byla prostorná naše síň přeplněna a každý přítomný s největší radostí sledoval obě představení. První večer sehráli nám naši umělci obraz ze života se zpěvy a tancem o čtyřech jednáních, "Zlatá svatba na faře", a druhého dne operettu o třech jednáních, "Marie deera pluku", od Boehmena, děj to z války italsko-francouzské. Abychom roznímali o jednotlivých úlohách, bylo by úplně zbytečno, ježto náleží nevýslovná poečvala celému personálu. Učinili na nás hluboký dojem všichni. Požitku jakého jsme sklidili velmi zřídka se nám dostává a proto vroucím přáním našim jest by ještě alespoň jednou dopřáno nám bylo tak příjemné chvíle strávití jaké jsme zažili při jich vystupování v Clarkson. O jak sladce dosud zní v útrobě našich ten překrásný zpěv jež čaruplnou melodií vléval moeným proudem do srdce každého přítomného. Doufáme, že nebyla tato návštěva poslední, kterou nás umělecká družina Ludvíkova poečí. Dlužno vzdáti slova uznání p. Jos. K. Sínulovi z Omahy, byl to on který vybídnul tuto společnost do Nebrasky a výzva ta korunována jest nejskvělejší úspěšně. Družina zdrží se v Nebrasce do konce června, ježto navštíví některé osady, které vyžádaly si ještě jednou anebo dvě jejich vystoupení, načež nastoupí cestu zpáteční do Chicago.

Půjčka Svobody je o značně vysoký obnos přepsána.
Americký lid odpověděl na výzvu vlády k opatření fondů na vedení války značným přepsáním dvoubillionové Půjčky Svobody. O jak velký obnos půjčka byla přepsána, není doposud známo, má se ale za to, že bude to blízko billionu. Malí ukladatelé zejména v posledních několika dnech zakupovali bondy a tím celkové obnosy jednotlivých distriktů značně byly zvýšeny. Všeude pracováno bylo horoučce, aby tato první válečná půjčka americká setkala se s dokonalým zdarem.

Ve prospěch Červeného Kříže.

Od poslední naší kvitanice přispěli do fondu Červeného kříže následující:

- Spolek "Martha" \$25.00
- Manželé Rev. Filipiho 2.00
- Justína Urban 1.00
- Emil Petr 1.00
- Frances Zoubek 1.00
- Antonia Zoubek 1.00
- Antonie Mastný 1.00
- Františka Mastný 1.00
- John J. Fišer 1.00
- "Červenému kříži"55
- Josefka Holán 1.00
- Julia Holan 1.00
- John Bukáček 1.00
- F. J. Dlouhý 1.00

V době nynější, která jest tak nesmírně vážná, dokážme svůj patriotism a občanskou čest a necht' každý pomáhá v humánním tomto díle. Naši dobrovolníci a ti, kteří do řad válečných odvedeni budou, mají právo od nás očekávat, že budeme státi pevně za nimi v pomocném díle, jež Americký Červený kříž koná. Naši povinností jest nejen státi za nimi na válečném poli etí a v kampu a v nemocnici, ale i býti podporou doma. Americký Červený kříž byl vytvořen aktem kongresu, jeho předsedou je prezident Spoj. Států. Červený kříž není sektářský ani politický a nezná rozdíl v plemeni a víře. — Jeho práce záleží v pomoci raněným a nemocným vojínům ve válce.

Majetek neobčanů je chráněn vládou i státem.

Mnozí krajané, kteří nejsou dosud občany Spojených Států, jsou přestrašeni falešnými zprávami, že vláda může takovým příslušníkům cizích vlád, s nimiž země tato je ve válce, skonfiskovati zdejších majetek. Někteří lidé snadno uvěří každé takové poplašné zprávě, zvláště v této pohmylé válečné době, aniž by se dříve přesvědčili o pravdě a otázali se muže-li to tak býti. Tak na příklad dále jižně pět mil až do Rogers precinktu odkud povede k severozápadnímu rohu sekse 19, v Colfax precinktu a dále dvě míle východně. Druhá cesta povede ze severovýchodního rohu sekse 35 v Maple Creek townshippu dvě míle severně, dále jednu míli západně, čtyři míle jižně a jednu míli západně. Nové cesty označeny budou ocelovými štíty a to v době co nejbližší.

Strýček Sam to nejlépe umí!



—Goldsmith in Boston Globe.

Schůze obchodního sdružení.

Zdejší obchodní sdružení odbýváti bude svou pravidelnou schůzi zítra večer (ve středu) dne 20 června při které přijde na přetřes několik důležitých otázek. Přítomnost co možno nejhojnějšího počtu jest žádoucí.

Dvě nové veřejné cesty.

Ve schůzi sdružení v zájmu dobrých cest ujednáno bylo otevření veřejnosti dvě nové cesty v našem okrese. Jedna cesta povede ze severovýchodního rohu sekse 18, do Colfax precinktu a dále jižně pět mil až do Rogers precinktu odkud povede k severozápadnímu rohu sekse 19, v Colfax precinktu a dále dvě míle východně. Druhá cesta povede ze severovýchodního rohu sekse 35 v Maple Creek townshippu dvě míle severně, dále jednu míli západně, čtyři míle jižně a jednu míli západně. Nové cesty označeny budou ocelovými štíty a to v době co nejbližší.

V záležitostech odvodu.

Předseda Ústředny Čes. Nář. Sdružení, dr. L. J. Fišer, poslal omažskému krajskému výboru dopis, v němž odpovídá na upozornění v záležitostech odmítání českých dobrovolníků, nemajících druhý občanský list. Dr. Fišer ihned zakročil u samotného ministra války Spojených Států, Newtona D. Bakera, jenž o odmítnutí českých hochnů napsal, žádaje ho, aby do Omahy byly vešleány dustojníkům podány v brku instruce v tom směru. V dopise svém se zmiňuje dr. Fišer také o tom, že bude učiněn pokus, docílití samostatnou českou armádu na francouzské frontě, což by vyžadovalo sestavení pluku o 2,000 mužích, kteří nemají dosud druhého papíru. Spojení by je potom poslali sami na frontu, kdež by se pak vytvořila česká armáda ze zajatých českých ve Francii a Itálii internovaných. V tom směru byly učiněny již kroky, jichž výsledek bude oznámen, až se rozhodne vláda Spojených Států nabídku tuto přijmouti.

Válečné obrázky v Clarkson příští sobotu.

Příští sobotu večer ukazovaný budou ve zdejší operní síni válečné obrázky, jež pocházejí přímo ze západní fronty, kdež brány byly se zvláštním svolením francouzské vlády. Mysl naše zalétne na bojiště evropské, kde ve víru pekelném v chladný hrob skládáno bylo na miliony mužů. Uzáme jak hrdinové tito jdou do boje a jak krvácejí za svobodu světa; velká děla v činnosti rozsévají zhoubu, boří a ničej vše. Spousty tyto jsou daleko větší a daleko hroznější než dovedeme si je představit v myšlénkách. Viděti budeme též válečné dreadnaughty, submaríny, vzducholodě a mnoho a mnoho jiných věcí z válečné oblasti. Divadlem tímto ukončena bude zároveň letošní sezona pohyblivých obrázků v Clarkson, proto dostavte se v sobotu jistě. Začátek určitě v 8:30 večer.

Mobilisace chlapců k práci na farmách.

Vládní departmant práce organizuje mladíky v stáří od 16 do 21 roku za účelem práce na farmách a organizace tato bude známa pod jménem United States Boy's Working Reserve, Burridge D. Butter byl jmenován ředitelem a k němu bude přidělen jeden člen z každého státu, ustanovený státní obrannou radou. Jejich úkolem bude mobilisovati mladíky a vysíláti je k práci na farmách, kde jich bude nejvíce zapotřebí. Než budou posláni na farmy, dostane se jim návod, jak zacházeti s koňmi, v dojení kráv a jiné rolnické práce. Za tři týdny po nastoupení práce obdrží každý mladík bronzový odznak na dukaz, že je členem organizace a za každé léto práce na farmách dostane se mu nějaké další vyznamenání.

Páni farmaři!

Neopomějte, že stále mám ve skladu hojnost různých strojových olejů. Těž prodávám "Monarch Dip." Ceny moje jsou nízké. F. C. Kočí, Clarkson, Neb.

Úmrtí nádějného jinocha.

V pátek došla sem telegrafická zpráva z Omahy, oznamující že Edward Suchý zemřel v Denver, Colo., kdež nacházel se v ústavu pro souchotivé. Zesnulý byl synem p. Jos. Suché st., mnoholeté zdejší osadkyně, která nyní bydlí v Omaze již po několik roku. Mladík tento stížen byl rychlými souchotinami, kteréž sklály jej v předčasný hrob, byl on pouze 22 roků stár. Pozůstatky jeho převezeny byly sem, do svého rodiště, v neděli večer a večera dopoledne za hojného účastenství přátel a známých pohřbeny byly na česko-slovanský hřbitov u Clarkson. Pohřeb konal se z pohrobnického závodu p. Ad. Bukáčka do evangelického kostela, kdež Rev. Filipi promluvil utěšující slova, načež za doprovodu Kroftové kapely vydalo se prosí na hřbitov. Pohřbu též sčastníli se matka, bratři, sestry a jiné příbuzné z Omahy. Vyslovujeme truchlicím naši soustrast.

Pouť v Clarkson.

Letošní pouť Cyrilo-Měthodějská odbýváti se bude jako v loni, to jest dne 5ho července, ve čtvrtek. Ač v okolí na několika místech budou oslavovati den 4ho července, tož my tedy konejme přípravu na 5ho. Dopoledne odbudou se služby Boží a v odpoled. hodinách rozproudí se v operní síni taneční zábava, kterouž uspořádá spolek Katol. Dělníka. Očekává se velká návštěva.

Koupili \$100.00 bond.

Zdejší dobrovolný hasičký sbor ve své schůzi ve čtvrtek rozhodl se také projeviti důstojnou loyaltitu naší vlasti, proto odkoupen byl jeden \$100.00 bond Svobody. Zdalíž učinily něčeho podobného jiné naše organizace nevíme, protož náleží naším hasičům slovo uznání. Dlužno též podotknouti že z našeho sboru slouží v řadách spolkového vojska též slušný počet jinochů, což též jest nanejvýše chvalitebno.

Narození.

Manželé Jos. F. Čechovi obdarěni byli v sobotu za přítomnosti Dr. Kálala, čiperným klučínou ku kterému jim srdečně gratuluje. § Dříve než koupíte sobě jakoukoliv zásobu dříví, poskytnete nám příležitost dáti vám naše ceny. Nye Schneider Fowler Co., 18 Clarkson, Neb.

Naším čtenářům!

Za příčinou neslýchané drahoty všeho v tiskařském odboru, jsme nuceni podrobiti se nemilé této situaci a zastaviti další zašílání našeho časopisu všem těm kteří dluhují jakož i těm kterým předplatné vypršelo počátkem měsíce června. Jedině rychle zaslání předplatného zajistí nepřerušenu dodávku. Prožíváme jednu z nejhorších dob jaká vůbec může české vydavatelstvo v Americe postihnouti, a proto uchylujeme se tomuto útočišti v nádeji, že každý náš milý odběratel se svým předplatným přispěchá ihned a nám tím nemálo vypomůže. Zastavená čísla nebudou moci býti nahrazeny, protož jedněte rychle. Vydavatelstvo.

Srdečné poděkování

Volíme tuto cestu abychom vzdali naše srdečné díky všem kdož starali se o zdar naší letošní oslavy v den zdobení hrobů. Náš dík v prvé řadě patří Rev. B. A. Filipimu za krásnou jeho řeč kterou přednesl v řeči české jakož i také v anglické. Dále děkujeme Kroftové kapele za dojemnou hudbu; pěveckému sboru za krásný zpěv a všem kdož oslavy se sčastnili. Ještě jednou ze srdce plynoucí dík všem a doufáme, že příštím rokem bude nám opět možno se sejítí.

Pořádající výbor.

Dáno v Clarkson, Neb.

Slečna Šárka Hrbková členem obranné rady.

Slečna Šárka Hrbková, profesorka slovanských řečí na státní universitě v Lincoln, Neb., byla jmenována členem státní rady obranné na místě slečny Gertrudy Keatingové z Columbus, Nebr., jež se vypravila na cestu do Francie, jako členka ošetrovatelského sboru Červeného kříže.

Důvěruje Chamberlainovým tableťám. "Chamberlainovi Tablety jsou divem. Nikdy jsem nic neprodával co by je překonalo." píše F. B. Tressey z Richmond, Ky. Jste-li souzeni netrávením neb zácpou, zkuste jich.

Oznámení úmrtí a dikůvzdání!

V hlubokém žalu oznamujeme vše známým a přátelům, že milovaný náš syn, bratr a švagr,

Edward Suchý

skláčen byl v předčasný hrob dne 14. června 1917 v Denver, Colo., kdež nacházel se v léce. Zesnulý narodil se v Clarkson před 22 léty a zde strávil dětská svá léta načež odstěhoval se s matkou do Omahy. — Pohřeb jeho konal se v pondělí, dne 18. června na Čes. Slov. hřbitov u Clarkson za hojné účasti. V presmutné řeči pro nás dobře učiníme se být povinnými více poděkovati Rev. B. A. Filipimu za provedení posmrtných obřadů; pěveckému sboru za zpěv a Kroftové kapele za dojemnou hudbu; panu Ad. Bukáčkovi za vzorné vypravění pohřbu. Zvláště naše díky náležejí všem dárcům věnec a květin; družičkám a mládencům, též sl. Anně Warnerové za jich vypravění. Dále pí. John H. Zrůstové za pohostění mládeže a družiček a všem kdož byli nám ve všelijakém nápomoení a zesnulého na místo odpočinku doprovodili.

Pani Františka Suchá, truchlici matka.
Frank a William, bratři. Pani Františka Gloserová, pani Anna Dalmaniko, paní Josefka Dvořáková, pani Marie Mundilová, sestry a estátní přátelé.
Ještě jednou za veškeré příbuzenstvo děkuje všem
Albin Gloser z Omahy.